
ATA DA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO
DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE SERVIÇO
SOCIAL, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS SOCIAIS
APLICADAS, DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL
DO RIO DE JANEIRO, CAMPUS SEROPÉDICA, NO
ANO DE 2017.

1 Aos doze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, na sala de Reuniões do ICSA/ICHS,

2 sob a presidência da professora Fabrícia Vellasquez Paiva, coordenadora do Curso de Serviço

3 Social, reuniram-se às nove horas e cinquenta e cinco minutos os seguintes membros do Núcleo

4 Docente Estruturante (NDE) do Curso de Serviço Social: as professoras Simone da Cunha Tourino

5 Barros (Vice Coordenadora do Curso de Serviço Social), Carmen Oliveira Frade e Lúcia Aparecida.

6 Valadares Sartório, além do professor Luiz Femandes de Oliveira, para tratarem da seguinte pauta:

7 1. Discussão de disciplinas optativas; A reunião do Núcleo Docente Estruturante do Curso de

8 Serviço Social foi iniciada com a presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, agradecendo

9 pela disponibilidade dos/as presentes. Os seguintes professores justificaram a ausência: Rachei

10 Gouveia Passos, Maria Emília Santiago Barreto e Jorge Luiz de Goes Pereira. No PONTO UM, a

11 presidente, professora Fabrícia Vellasquez Paiva, apresentou os programas analíticos enviados pelo

12 Departamento de Educação do Campo, Movimentos Sociais e Diversidade, para que as referidas

13 disciplinas fossem discutidas a fim de que fossem incluídas no rol de optativas do PPC do Curso de

14 Serviço Social, a saber: IE40S Educação do Campo e Movimentos Sociais (04 créditos); IE414

15 Teatro e formação de educadores (04 créditos); e, IE423 Relações espaço-temporais do

16 capitalismo no Estado do Rio de Janeiro (04 créditos). Após ampla discussão, foi aprovada por

17 unanimidade a inclusão de duas dessas disciplinas, a saber: IE405 Educação do Campo e

18 Movimentos Sociais (04 créditos); e, IE414 Teatro e formação de educadores (04 créditos). O

19 pedido de inclusão da disciplina IE423 Relações espaço-temporais do capitalismo no Estado do

20 Rio de Janeiro (04 créditos) não foi aprovado, porque em reunião anterior foram aprovadas

21 disciplinas do Curso de Geografia com propostas que abarcam de forma similar a discussão dessa

22 disciplina. Por fim, o NDE indicou que fosse encaminhado ao referido departamento a sugestão de

23 revisão desses programas analíticos, de acordo com o novo modelo de programa analítico fornecido

24 pela PROGRAD, bem como a separação entre bibliografia básica e complementar dos programas

25 em que não consta essa separação, por entender que esse tipo de indicação é importante para os
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26 alunos. Além disso, o NDE apontou a sugestão de inclusão das obras de Augusto Boal,

27 Gianfrancesco Guamieri, Paulo Freire e Vanilda Paiva (para esta autora, em específico, a obra

28 "Educação popular, Educação de adultos") no item referências bibliográficas da disciplina IE414

29 Teatro e formação de educadores. Em seguida, foi apresentada a proposta de programa analítico

30 da disciplina IE861 Terceiro Setor e Serviço Social (02 créditos), tendo sido aprovada por todos.

31 Nada mais havendo a tratar, às dez horas e cinquenta minutos foi encerrada a reunião e eu, Daiane

32 Estevam Azeredo, Assistente em Administração, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e

33 por quem a julgue conforme.
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